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Την 28η Φεβρουαρίου 2023 συνειδητοποιήσαμε ότι ζούμε από τύχη, όταν είδαμε να 
συμβαίνει το αδιανόητο: Δύο αμαξοστοιχίες συγκρούστηκαν μετωπικά στα Τέμπη και 
57  άνθρωποι  -νέοι  στην  πλειοψηφία τους-  έχασαν τη  ζωή τους.  Θα μιλούσαμε  για 
δυστύχημα αλλά μιλάμε για έγκλημα, γιατί υπήρξαν πολλές προειδοποιήσεις για την 
ασφάλεια των σιδηροδρόμων από συνδικαλιστικούς φορείς καθώς και από στελέχη της 
ΤΡΕΝΟΣΕ και της Ε.Ε. Επί δύο χρόνια, μετά την τραγωδία, βλέπουμε τον κυνισμό της 
εξουσίας, η οποία αμετανόητη, χωρίς ίχνος ντροπής προσβάλει την κοινή  λογική και 
το  κοινό  περί  δικαίου  αίσθημα,  δοκιμάζοντας  τις  αντοχές  των  οικογενειών  των 
θυμάτων αλλά και τις δικές μας. 

Είδαμε  το  χώρο  του  εγκλήματος  να  μπαζώνεται,  ώστε  να  μην  μπορέσουν  ποτέ  να 
αντληθούν τα στοιχεία που θα οδηγούσαν στην αλήθεια για το τι  ακριβώς συνέβη 
στους συνανθρώπους μας εκείνη τη μέρα. 

Είδαμε τον υπουργό,  που πριν το έγκλημα ωρυόταν λέγοντας ότι  “είναι  ντροπή να 
μιλάτε  για  την  ασφάλεια  των  σιδηροδρόμων”,  να  ξαναθέτει  -χωρίς  ντροπή- 
υποψηφιότητα λίγους μήνες μετά. Μάθαμε για βίντεο που αφέθηκαν να διαγραφούν, 
επειδή  κανείς  δεν  τα  αναζήτησε  και  για  άλλα  βίντεο  που  ανευρέθηκαν  τυχαία  και 
κατατέθηκαν αυθορμήτως δύο χρόνια μετά. 

Είδαμε τον πρωθυπουργό να δηλώνει ότι παρασύρθηκε από την ενημέρωση που είχε 
από τις εμπλεκόμενες εταιρείες. Αυτές δηλαδή που θα έπρεπε να ελέγχονται από τις 
ειδικές ανακριτικές αρχές και όχι να ενημερώνουν απευθείας την πολιτική ηγεσία. 

Είναι  προφανές  για  εμάς,  όπως  και  για  τη  συντριπτική  πλειοψηφία  -το  80%-  των 
συμπολιτών μας, ότι υπάρχει διαχρονική ευθύνη και δεν υπάρχει πρόθεση αναζήτησης 
της αλήθειας. 

Από τη μεριά μας δηλώνουμε: 

- Καμία ανοχή στη συγκάλυψη. 
- Συμπαραστεκόμαστε  στις  οικογένειες  των  θυμάτων  μέχρι  να  αποδειχθεί  η 

αλήθεια και να τιμωρηθούν οι ένοχοι.
- Απαιτούμε  από τη  Δικαιοσύνη να  σταθεί  στο  ύψος  των  περιστάσεων και  να 

υπηρετήσει πραγματικά το σκοπό της. Απαιτούμε πραγματική ανεξαρτησία της 
δικαιοσύνης και όχι διορισμένες ηγεσίες.

- Απαιτούμε ασφαλείς δημόσιες υποδομές.
- Συμμετέχουμε  στις  συγκεντρώσεις  μνήμης  και  στην  απεργία  της  28ης, 

συμπαραστεκόμαστε  στις  οικογένειες  των  αδικοχαμένων  συνανθρώπων  μας 
μέχρι αυτές να δικαιωθούν. 

ΓΣ ΣΔΠΠΑ, 26 Φεβρουαρίου 2025


